



# УСТЬ ИЛИМСК

## официальный

www.ust-ilimsk.ru

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

СПЕЦВЫПУСК

№ 33 (34) 26 декабря 2014 года

## НАСЛЕДИЕ РОМАНТИКОВ

Усть-Илимск: таёжный простор для успешного творчества

Наш северный город неотделим от таёжной романтики и трудового энтузиазма эпохи 60-70-х годов прошлого века. Усть-Илимск стал местом трёх Всесоюзных ударных комсомольскихстроек. В названиях улиц - Мечтателей, Романтиков, Градостроителей, Энтузиастов, Интернационалистов, Дружбы народов, Героев труда, Мира - хранится память о молодом задоре и душевном подъёме строителей. Пережив вместе со всей страной крах былых идеалов, город уверенно возрождается к жизни. Здесь вновь наращивают объёмы промышленные предприятия, строят дома и детские сады, ремонтируют дороги и спортивные объекты. О новых возможностях и перспективах Усть-Илимска рассказывает мэр города Владимир Ташкинов.

Уходящий в историю 2014-й, по словам градоначальника, был годом испытаний на прочность. В непростое для всей страны время в Усть-Илимске удалось сохранить стабильность - все промышленные предприятия работали на полную мощность, в городе вовремя выплачивали заработную плату, выполняли социальные обязательства и условия социально-экономического партнёрства. Активное участие города в федеральных и областных программах, а также внушительная помощь меценатов и благотворителей дали возможность реализовать большинство из намеченных планов.

### В режиме обновления

В плановом порядке идет благоустройство и ремонт дорог. По проекту «Народных инициатив» более 5 млн. рублей направлены на покупку и монтаж детских игровых площадок во дворах, обустройство и ремонт лестниц и ограждений, освещение пешеходных дорожек, установку перил на лестницах, устройство тротуаров. Капитальный ремонт дорог начался по улицам Дружба Народов и 50 лет ВЛКСМ, начата также реконструкция проспекта Мира. Стоимость муниципального контракта на эти работы составляет порядка 280 млн. рублей.

**- К преображению города мы подходим комплексно, - подчеркнул Владимир Сергеевич. - Ряд проектов у нас посвящены 70-летию Великой победы. Специально созданная рабочая группа занимается разработкой проекта благоустройства аллеи боевой и трудовой славы - известной среди устьилимцев как «Три звезды». В несколько этапов пройдёт обновление центра города - а именно проспекта Мира. Весь проект раскрывать не буду, но скажу, что в планах установить архитектурные формы, обновить освещение и организовать несколько зон отдыха.**

Опережающими темпами в Усть-Илимске решается также вопрос переселения из ветхого и аварийного жилья. Программа, утверждённая Президентом России, рассчитана до 2017 года, но рабочая группа, созданная по поручению мэра, разработала план, позволяющий расселить все 16 аварийных домов быстрее, до конца 2015-го года. Идти ускоренными темпами позволило увеличение этажности домов.

Активно идёт работа и по восстановлению усть-илимского аэропорта. Напомним, год назад, после 11-летнего перерыва, Усть-Илимск вновь начал принимать и отправлять самолёты. Открылось авиасообщение маршрутом «Иркутск-Усть-Илимск-Иркутск». Планируется введение нового маршрута «Усть-Илимск-Нижегород-Иркутск», что даст возможность организовать перелёт с пересадкой до Улан-Удэ и Красноярска. Вместе с тем Администрация города инициировала процесс подготовки взлётно-посадочной площадки для принятия воздушных судов более высокого класса. Уже ведутся соответствующие переговоры по электрификации площадки и её оснащению навигационным оборудованием.

Поддерживает идеи Усть-Илимска и губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко. **«Правительство Российской Федерации уже подписало документы о передаче Иркутского аэропорта в собственность региона, и я надеюсь, что в ближайшее время Прези-**

**Глава региона отметил, что взлётно-посадочная площадка Усть-Илимска имеет конкурентное преимущество - время полёта до Москвы ровно на 1 час короче, чем из Иркутска.**

**дент подпишет соответствующий Указ, - сообщил губернатор на декабрьском выездном заседании Правительства области в городе Братске. - После этого у нас появится возможность активнее развивать малые аэропорты нашей территории».** Глава региона отметил, что взлётно-посадочная площадка Усть-Илимска имеет конкурентное преимущество - время полёта до Москвы ровно на 1 час короче, чем из Иркутска.

### В интересах жителей

Развитие спорта в Усть-Илимске стоит на особом месте. Город уже прославился большим количеством спортивных секций, которые дети посещают бесплатно. Усиливает спортивные позиции города открытие после капитального ремонта плавательного бассейна «Олимпиец».

**«Запуск двух чаш бассейна «Олимпийца» - это большой шаг в спортивной жизни города, - рассказывает Владимир Ташкинов. - К тренировкам приступили более трёхсот детей. Стоимость занятий - одна из самых низких в регионе. Дети из малообеспеченных семей и пенсионеры могут ходить на плавание по льготным ценам. «Олимпиец» создаёт условия для занятий как профессиональных спортсменов, так и любителей. В будущем, после проведения необходимых ремонтных работ, спортивный комплекс «Олимпиец» станет специализированной площадкой для приёма норм ГТО («Готов к труду и обороне»). Это будет первый подобный комплекс в Иркутской области.**

Отдельные слова благодарности заслуживает Группа «Илим», которая активно поддерживает наши идеи развития спорта, - подчеркивает мэр города. - Так, совсем недавно был открыт новый крытый хоккейный корт. А в этом году здесь же, в центре города, открылась освещённая лыжная трасса.

Знаменательным событием уходящего года стала победа Усть-Илимска в благотворительном проекте «Поколение «Спортмастер». Конкурс проходил в социальных сетях. За право включения в благотворительный проект боролись свыше 600 человек из всех регионов России. На рассмотрение конкурсной комиссии представлено более 800 работ. По итогам Усть-Илимск получил первое место, а это значит, что в наш город безвозмездно передадут 10 спортивных площадок. В них входят 5 комплектов спортивно-развивающего оборудования и 5 комплектов гимнастического оборудования. Устанавливать эти площадки мы начнём летом 2015 года.

Успешно действует в городе целевая программа по оказанию медицинской помощи населению города на 2014-2016 гг., по которой идёт закрепление медицинских кадров. По привлечению молодых специалистов Городская поликлиника №2 города Усть-Илимска заняла первое место в российском рейтинге. В нынешнем году в город



**В настоящее время наш город находится в фазе активного развития. Наша главная задача - сохранять и преумножать наши достижения.**

прибыли 14 молодых врачей разного профиля. Этот показатель выше среднеобластного более чем в два раза. Из бюджета города им выплачивают подъёмные: 200 тыс. - врачам и 30 тыс. - среднему персоналу, а ещё выделяют жильё.

Высоко оценивается уровень развития культуры. Два городских дворца культуры вошли в областную программу «100 модельных домов культуры - Приангарью», лучшей в регионе признана работа центральной библиотечной системы Усть-Илимска.

В сфере дошкольного образования мы в лидерах региона. В городе отсутствует очередь в садики среди ребятшек в возрасте от 3 до 7 лет. В начале года в планах открыть ещё три новых детских сада, после чего пристроенными будут все устьилимские дети в возрасте до 3-х лет.

На особом контроле городских властей стоит вопрос обучения и трудоустройства молодёжи. Положительно разрешился вопрос создания Усть-Илимского техникума лесопромышленных технологий и сферы услуг, что позволит выпускникам осваивать перспективные и востребованные на производстве профессии, не уезжая из города. Думаю, лучшее подтверждение того, что образование Усть-Илимска очень высоко ценится - это победа нашего города в рейтинге муниципальных образовательных систем Иркутской области, который проходил по инициативе Министерства образования региона.

**По инициативе Владимира Ташкинова Усть-Илимск один из первых городов области начал внедрять собственными силами программу «Безопасный город». Активную поддержку проекту оказывают предприниматели и депутаты Городской Думы.**

### Лидер перемен

По инициативе Владимира Ташкинова Усть-Илимск один из первых городов области начал внедрять собственными силами программу «Безопасный город». Активную поддержку оказывают проекту предприниматели и депутаты Городской Думы. На улицах и учреждениях города начата установка камер круглосуточного видеонаблюдения, информация с которых будет поступать на пульт единой диспетчерской службы.

Значимым событием для горожан стало открытие в декабре этого года многофункционального центра. Для удобства устьилимцев новое учреждение появилось в центре города (Мира, 9) и даёт возможность оперативно и комплексно получать одновременно несколько услуг по принципу «одного окна».

Новый год открывается для нас новыми перспективами. Очень важно, что мы заручились поддержкой губернатора по решению многих городских вопросов. Желаю, чтобы для всех нас 2015-й стал годом добрых перемен!

**Анна Виговская  
Фото Евгения Лобанова**

## Дорогие жители Иркутской области!

От всей души поздравляю вас с самым светлым, добрым и любимым праздником – Новым годом!

Прошедший год для Иркутской области, как и для всей страны, был сложным, но интересным, насыщенным важными событиями. Нам пришлось преодолевать многие трудности, сдавать экзамен на прочность.

Эти праздничные дни объединяют нас. Ведь Новый год приходит в каждый дом, в каждую семью. И мы понимаем, что вместе мы можем вершить великие дела и решать любые задачи.

Пусть наступающий 2015 год станет временем воплощения всех добрых замыслов и оправдает самые смелые надежды на лучшее!

В канун 2015 года желаю жителям Иркутской области процветания, успехов в осуществлении намеченных планов, здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

**Губернатор Иркутской области  
Сергей Ерощенко**

## Дорогие земляки!

Прежде всего поздравляю вас с нашим общим праздником – 27 декабря мы отмечаем День рождения любимого города! Усть-Илимск имеет особое притяжение. Мы уникальны нашим строительством, когда люди были полны духом романтизма, интернационального содружества и энтузиазма. Все эти традиции мы с гордостью и уважением несем в будущее. У нас есть всё, чтобы стать территорией, где воплощаются самые смелые замыслы благодаря общим усилиям, труду, воле, стремлению добиться процветания Усть-Илимска.

От всей души поздравляю вас, устьилимцы, и с наступающим Новым годом и Рождеством! Перед нами стоит много серьезных задач. Не сомневаюсь, что вместе нам многое по плечу! Пусть 2015 год будет успешным для вас и ваших близких! Каждой семье - согласия и благополучия. Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, удачи!

**Мэр города  
Владимир Ташкинов**

## Дорогие жители Усть-Илимска! Друзья, коллеги, земляки!

От имени депутатов Городской Думы сердечно поздравляю Вас с наступающим Новым Годом и Рождеством!

Новый год обычно связывают с надеждами на лучшее, поэтому пусть всё хорошее и светлое, что радовало Вас в уходящем году, непременно найдёт своё продолжение в году наступающем!

Пусть этот Новый год подарит благополучие, исполнит заветные мечты, укрепит веру в будущее, а любым добрым начинаниям всегда и везде сопутствует успех!

Смело открывайте первую страничку календаря 2015 года и принимайте от нас искренние пожелания мира, согласия, любви, здоровья и огромного личного счастья Вам и Вашим близким!

**Председатель Городской Думы  
Виталий Перетолчин**

# Провожая год уходящий...



2014 год в истории Городской Думы выдался насыщенным и хлопотным. Одним из ярких моментов стало заслуженное признание работы парламентариев Законодательным Собранием Иркутской области. Среди 51 органа представительной власти именно Думе города Усть-Илимска по итогам областного конкурса присвоены I и III места в номинациях «Квалифицированное правотворчество» и «Гласность и открытость».

Безусловно, знаковым событием стал день 14 сентября - Единый день голосования. Жители Усть-Илимска избрали депутатов Городской Думы шестого созыва. Из 20 парламентариев устьилимцы вновь оказали доверие семи депутатам предыдущей Думы.

Планируя свою работу, мы стараемся максимально придерживаться принципа преемственности. В новой Думе утверждён такой же перечень постоянных комиссий, налажено взаимодействие с общественными организациями, спортивными, образовательными и культурными учреждениями, продолжают функционировать рабочие группы по отдельным актуальным направлениям.

Однако, самым важным по-прежнему остаётся нормотворческая деятельность. Обсуждая проект бюджета города на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов, наряду с приоритетными социальными вопросами мы наметили актуальные проблемы, которые требуют своего решения на законодательном уровне. В их числе увеличение собираемости налогов и легализация доходов предприятий.

### Под депутатский контроль!

Оперативно откликаясь на злободневные проблемы города, депутаты продолжают работать в межведомственных комиссиях и рабочих группах по различным направлениям.

В начале года была создана рабочая группа по разрешению ситуации, сложившейся в связи с отменой поезда № 610/609 сообщением «Тайшет-Усть-Илимск». К решению проблем с железнодорожными перевозками были привлечены представители Городского совета ветеранов, политсовета «Единой России», работники местного отделения железной дороги, профсоюзы и СМИ. Нам удалось достичь взаимопонимания с представителями Правительства, депутатами Законодательного Собрания и руководством ВСЖД. Среди нескольких вариантов стабилизации железнодорожного сообщения на данный момент рассматривается наиболее приемлемый – организация переприцепки вагонов, следующих из Усть-Илимска в центральные регионы страны, на станции «Коршуниха Ангарская» к поезду «Северобайкальск – Москва».

Постоянной заботой было сохранение Усть-Илимского филиала ВСГАО. К сожалению, на данный момент обращения депутатов в адрес губернатора Иркутской области, председателя Законодательного Собрания, полномочного представителя Президента в Сибирском Федеральном округе и ректора ИГУ не принесли ощутимых результатов, кроме заверений властей в необходимости поддержки вузов северных территорий.

В последние месяцы уходящего года активизировалась работа по контролю за строительством детских садов и домов по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, за качеством ремонта дорог и организацией работ по капитальному ремонту многоквартирных домов.

### Социально значимые проекты и акции

Городская Дума оперативно включается в реализацию различных социально значимых проектов. Приоритетными

среди них выступают проект Законодательного Собрания и Областного Совета женщин «РОССТ» и проект «России важен каждый ребёнок», курируемый партией «Единая Россия».

В уходящем году депутаты работали в составе координационных советов, оказывали содействие в проведении различных мероприятий. Среди них можно отметить наиболее резонансные: областное собрание советов отцов «Семья в современном обществе. Повышение роли отца в жизни ребёнка», научно-региональную конференцию «Ювенальные технологии как основа системной помощи семье и детям», фестиваль «Усть-Илимск – город мира и согласия!», эстафету «Факел дружбы».

Широкое общественное внимание привлекают акции, организуемые и поддерживаемые парламентариями: антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью!», экологические акции «Усть-Илимск – чистый город», «Усть-Илимск – цветущий город!», «Мой Усть-Илимск – моя Россия!», «Чистый город – наш общий дом!», профсоюзная акция «За достойный труд!» и др.

Депутаты не могли остаться в стороне и от проблем, с которыми сталкиваются приезжающие в наш город вынужденные переселенцы из Украины. В течение полугода мы организуем работу по привлечению жителей города к волонтерскому движению, направленному на оказание адресной помощи нуждающимся, оказываем помощь в приобретении вещей, продуктов питания, трудоустройстве и поиске временного жилья. В преддверии новогодних праздников мы подготовили подарки и поздравления от Деда Мороза всем детям из семей украинцев.

### За период работы с 25 сентября 2014 года Городская Дума шестого созыва:

- провела 7 заседаний Думы,
- 31 заседание постоянных комиссий
- приняла 56 муниципальных правовых актов

### Молодёжные инициативы

Следуя традициям, мы продолжаем сотрудничать с Городским молодёжным парламентом. Подписано соглашение с палатой учащейся молодёжи шестого созыва. Свою работу ребята начали с проведения благотворительной акции «В Новый год – с открытым сердцем!», цель которой - сбор средств для поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями.

Среди наиболее значимых планов следует отметить проекты, направленные на воспитание у подрастающих поколений патриотических качеств и чувства сопричастности к истории своей страны: «Помним! Гордимся!», «Сохраним памятники истории для будущих поколений», «Колокола России», «Протяни руку помощи» и др.

### Сохраняя традиции

Парламентарии не только участвовали в городских мероприятиях, но и внесли вклад в формирование призовых фондов, готовили подарки и поздравления.

Мы поддерживаем и ряд спортивных традиций: принимали участие в спортивных состязаниях «Лыжня России», провели IV Летний кубок по настольному теннису с участием профессиональных спортсменов и любителей теннисного спорта из Иркутска, Братска, Железногорска-Илимского, оказали спонсорскую помощь в организации выездных соревнований по волейболу.

**В канун наступающего Нового года искренне хочу поблагодарить всех депутатов Городской Думы предыдущего и нового созывов за активную работу, а жителей Усть-Илимска - за доверие и поддержку! Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание и сотрудничество!**

**Председатель Городской Думы Виталий Перетолчин**

# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

**Дорогие друзья! Сегодня, подводя итоги уходящего года, хочется отметить: наш город давно стал уютным пристанищем для культуры и тех, кто любит и ценит её. Это остаётся неизменным.**

У нас есть всё для духовной жизни, культурного досуга наших граждан. Во всём регионе только три Картинные галереи, и одна из них находится в Усть-Илимске. У нас есть театр, Краеведческий музей, развитая библиотечная система. ЦБС сегодня – не просто место, где хранят и выдают книги. Это досуговые центры для всей семьи, на их базе действует более 30 клубов по интересам. Интересы разнообразны, но объединяет их книга – без неё не проходит ни одно мероприятие.

В Усть-Илимске сохранены Дворцы культуры. Они абсолютно разные по программам, облику, творческой атмосфере.

Наша цель – чтобы каждый человек нашёл себе что-то по душе. Необходимо сделать так, чтобы наши земляки были не просто зрителями, а активными участниками творческого процесса. После каждого мероприятия мы проводим выборочный опрос, узнаём мнения зрителей и участников. В этом нам помогают средства массовой информации: опубликовано множество прекрасных материалов, посвященных искусству. Мы очень благодарны каждому изданию за внимательное отношение к культуре.

Для людей творческих – а я смело могу назвать так всех своих коллег, – признание их деятельности зачастую важнее, чем материальное вознаграждение. Настоящее счастье – видеть полные залы зрителей, достижения своих коллег и воспитанников, слышать хорошие отзывы.

**Год культуры был очень богат на события.** Город смог войти в программы областного значения: в 2013 году наша ЦБС признана лучшей библиотечной системой области в проекте «Библиотека без границ», а нынче получила дорогостоящее оборудование. Библиотеки города участвовали в конкурсе «Культурная мозаика малых городов и сёл» и добились высоких результатов. Проект театралных масок «Чародеи» получил грантовую поддержку национального благотворительного фонда. Городские дворцы культуры продолжили участие в программе «100 модельных домов Иркутской области», крупную сумму получил ДК им. И.И.Наймушина.

70-летие Великой Победы наш город встретит достойно – закончены все запланированные на 2014 год ремонтные работы на памятных знаках города.

Укрепление материально-технической базы произошло во всех культурных учреждениях города. Это было сделано на собственные средства учреждений, на субсидии из бюджета города и средства, полученные благодаря участию в конкурсах и программах. Огромную помощь оказали спонсоры и меценаты. Благодаря их неравнодушию, Картинная галерея, Краеведческий музей, библиотека «Первоцвет» смогут радовать посетителей новшествами.

**Ещё одно важное событие произошло в этом году - во исполнение «Дорожной карты» удалось увеличить заработную плату работников культуры в среднем на 73,8%.**

**Очень значимы для нас творческие успехи учреждений культуры, преподавателей и талантливых детей.** МБОУ ДОД «Школа искусств №1» является «Образцовым учреждением культуры Иркутской области», лауреатом конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей – 2014», а директор Таисия Сигачёва удостоена премии губернатора Иркутской области «За личный трудовой вклад в обеспечение эффективной деятельности учреждений культуры».

Школе искусств №2 принадлежит победа во Всероссийском конкурсе «100 лучших школ России», во всемирном интернет-конкурсе музыкальных школ, во всероссийском



Светлана Казарина – лучший молодой специалист Иркутской области

конкурсе «Лучшее учреждение дополнительного образования детей – 2014». Школа получила специальный приз II творческого конкурса детских музыкальных школ Иркутской области «Музыку дарим людям», учрежденного Благотворительным фондом Юрия Тена.

Учащиеся школ искусств показали блестящие результаты на всероссийских и международных конкурсах. Шесть талантливых детей получили премию мэра города «Юное дарование», которая учреждена в этом году. Ещё десять учащихся стали стипендиатами Благотворительного фонда «Илим-Гарант», трое – Благотворительного фонда «Новые имена»-2014 по результатам конкурсных прослушиваний в рамках VIII Международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале».

Преподаватель школы искусств №2 Светлана Казарина стала победительницей областного конкурса «Лучший молодой специалист Года культуры». Её коллега Татьяна Геннадьевна Сафиуллина удостоена премии мэра города «За вклад в развитие культуры». Кононенко Галина Владиславовна стала лауреатом премии губернатора Иркутской области в номинации «За творческий вклад». Александр Васильевич Квач награждён дипломом концертмейстера IV международного музыкального конкурса «Найдал-2014». Творческие коллективы «Детство», «Этна», «Движение» стали победителями престижных конкурсов.

Таким был 2014 год – Год культуры. Мы рады, что наступающий юбилейный год Великой Победы объявлен в нашей стране также Годом литературы, постараемся сделать его насыщенным и ярким.

До встреч в новом году, уважаемые земляки, и всех вам благ!

Начальник Управления культуры Администрации города  
Ирина Летунова

## В НОВЫЙ ГОД – С СУБСИДИЕЙ

**В конце календарного года в нашем городе проходит конкурс по предоставлению субсидий предпринимателям. Настала пора поздравить тех, чьи труды увенчались успехом, и разобраться в причинах неудачи остальных.**

От начинающих предпринимателей поступило 78 заявок на общую сумму около 28 млн рублей. На субсидию на создание (развитие) социального предпринимательства претендовали 30 конкурсантов, которым требовалось свыше 27 млн рублей. Меньше всего желающих оказалось получить грант на возмещение части затрат по уплате лизинговых платежей и на уплату процентов по кредитам – по три заявки. В 2014 году на развитие предпринимательства нашему городу по федеральной программе была выделена сумма меньше, чем в прошлом году – с учётом софинансирования из областного и городского бюджета она составила 25 млн. рублей.

### И опыт, сын ошибок трудных...

Часть заявителей так и не смогла должным образом подготовиться к конкурсу. Основная масса ошибок связана с подготовкой и содержанием документов. Конкурсная комиссия оценивала поданные документы по двум основным критериям: полнота и достоверность сведений, которые в них были указаны.

Распространённой оказалась ситуация, когда сведения, указанные участником в разных документах, не соответствовали друг другу. Это возникает из-за невнимательности конкурсантов, либо в том случае, если конкурсант подготовил бизнес-план не самостоятельно, а заказал его у сомнительного исполнителя и впоследствии не вычитал полученную работу.

У многих заявителей возникли сложности со штатным расписанием. Проверялось его наличие и правильность составления. Предприниматели забывали включить в штатное расписание должностные руководителя, наименования должностей указывали не в соответствии с тарифно-квалификационными справочниками. Комиссия расценивала эти данные как недостоверные, и это являлось одним из оснований для отказа в допуске к участию в конкурсе.

Третья типичная ошибка заявителей также является следствием невнимательности. При подготовке к конкурсу и в ходе обучающих семинаров предпринимателям не раз говорили: необходимо проверить отсутствие задолженности по налогам и сборам. По каким-то причинам некоторые предприниматели этого не сделали. Конкурсная комиссия получала из налоговых органов и государственных внебюджетных фондов справки, и если в них была указана задолженность, принималось решение об отказе в допуске заявителя к участию в конкурсном отборе. Кто-то из заявителей, зная о наличии задолженности, в составе конкурсной заявки прикладывал документы, подтверждающие произведённую им уплату этих налогов и платежей. Это также является ошибкой: комиссия вправе принимать решения лишь на основании сведений, справок и актов сверки, которые были предоставлены соответствующим органом.

Чтобы избежать недоразумений, всем предпринимателям, претендующим на получение субсидии, необходимо заблаговременно убедиться в отсутствии задолженности.

### Всё надо делать вовремя

Конечно, все ошибки можно было не только не допустить, но и исправить. Причём уже после подачи документов на конкурс. Сотрудники отдела по развитию предпринимательства и инновациям приложили немало сил, чтобы выявить недочёты и указать на них заявителям. Те предприниматели, кто подавал заявки своевременно, могли оперативно получить консультацию сотрудников отдела и доработать документы. Но многие подали заявки в самый последний момент, и документы у них принимались по наличию, о каких-то исправлениях речи уже не могло идти.

Помимо этого, из-за большого количества заявок, допущенных к участию в конкурсе, составлялся рейтинг. Для его формирования использовалось два критерия. Первый – количество баллов, набранных участником конкурса в зависимости от количества рабочих мест, которые он сохранил либо предполагал создать в дальнейшем. Этот критерий является главным. Но учитывая, что количество баллов, которые набирали участники, могло быть одинаковым, принимались во внимание дата и время подачи конкурсной заявки. Преимущество имели те участники, кто подал заявку раньше. Субсидия не была предоставлена нескольким участникам, которые надлежащим образом подготовили документы и были допущены к участию в конкурсе. Они оказались внизу рейтинга из-за малого количества баллов, а при сравнении оказалось, что их заявки были поданы в конце срока.

### О хорошем

В этом году победителями было признано 30 конкурсантов в категории «начинающие предприниматели», 14 конкурсантов в категории «социальное предпринимательство». 2 конкурсанта получили по 500 тысяч рублей на возмещение затрат по лизинговым платежам. Среди желающих получить субсидию на уплату процентов по кредиту не оказалось ни одного конкурсанта, который подал бы надлежащий пакет документов.

По факту, наибольшая сумма пришлась на категорию «социальное предпринимательство», здесь максимальный размер субсидии мог достигать 1 млн. рублей. Деятельность предпринимателей этой категории направлена на развитие социальных сфер общественной жизни: спорта, здравоохранения и т.д. Также предпринимательство считается социальным, если оно даёт рабочие места гражданам, которым сложно трудоустроиться: людям с ограниченными возможностями, пенсионного возраста, молодым мамам с детьми до 7 лет.

Теперь всем победителям предстоит выполнить цели, обозначенные в бизнес-планах.

Елена Сергеева

# СЛУЖБЕ КРОВИ – 80 ЛЕТ



Леонид М. – кадровый безвозмездный донор

Уходящий 2014 год был юбилейным для Службы крови Иркутской области, ей исполнилось 80 лет. Всего в регионе пять станций переливания крови, одна из них – в нашем городе. О том, какие успехи и достижения выпали на её долю, нам рассказал главный врач Олег Тимофеевич Дергулёв. Он возглавляет станцию с 1999 года. Спокойный, рассудительный, мудрый, обладатель высших квалификационных категорий по организации здравоохранения и трансфузиологии, «Почётный донор России», за годы работы он создал опытный дружный коллектив. Все сотрудники – отличные профессионалы, способные осваивать новейшие технологии и современное оборудование.

- Для каждой станции существует госзадание, - говорит Олег Тимофеевич, - для нашей оно составляет 2350 литров крови ежегодно. Этот план ежегодно перевыполняется - в уходящем году жители города и района сдали 2500 литров крови. Сегодня потребность города и района закрыта на 200%. Кроме этого, остродефицитными группами крови Усть-Илимск делится с Братском, 1500 литров карантинизированной шестимесячной плазмы ежегодно отправляется в Иркутск, на нужды областных лечебных учреждений.

В 2013-2014 годах Служба крови Иркутской области вошла в федеральную программу улучшения и совершенствования службы крови. Наша станция и раньше была неплохо оснащена, но теперь у неё появилось оборудование по последнему слову техники: фракционаторы крови, аппараты автоматического донорского плазмафереза, электрозапаиватели, холодильная камера на две с половиной тонны и плюсовые холодильники, весы-помешиватели. Получены лабораторные центрифуги, диагностическое оборудование, очень мощный биохимический анализатор, гематологический анализатор экспресс-диагностики, который позволяет буквально за две минуты получить анализ на гемоглобин и формулу крови для первичного обследования доноров.

Здание станции, как и все правобережные учреждения здравоохранения, построено по заказу Минлесбумпрома. Оно сдано в эксплуатацию в 1990 году. И это единственное в области типовое здание, предназначенное для станции переливания крови. Изначально было рассчитано на заготовку только 500 литров крови в год, но современные технологии позволили увеличить этот показатель в пять раз с соблюдением всех требований к заготовке и хранению крови. А требований этих много и они более чем жёсткие: кровь должна спасать жизни, а не вредить. Здоровье доноров тоже тщательно проверяется: даже если донор придёт два дня подряд, ему всё равно предложат сдать анализы. В этом году из областного бюджета выделены средства на капитальный ремонт помещений, в которых располагается лабораторное оборудование.

Одним словом, для успешного функционирования у нашей станции есть всё необходимое. Но работа её была бы невозможной, если бы не было тех, кто готов пожертвовать свою кровь для спасения других, посторонних и незнакомых людей. И среди работников станции есть регулярные и почётные доноры.

Регулярно кровь сдают около четырёх тысяч человек разных возрастов, все доноры являются кадровыми. Они хорошо знают, как готовиться к забору крови, как питаться. Например, плазма в нормальном состоянии - золотистая, почти прозрачная. Но если донор накануне злоупотреблял жирной пищей, плазма будет мутной. В городе и районе насчитывается около пятисот человек, имеющих звание «Почётный донор России». Это очень высокий показатель для Иркутской области. Многие из них, уже имея звание, продолжают спасать человеческие жизни. Вопрос финансового вознаграждения возникает крайне редко – в основном донорами становятся по убеждениям, а не из-за денег. Как говорит Олег Тимофеевич, люди у нас отзывчивые, надёжные, в любой момент готовые прийти на помощь. Усть-Илимским донорам свойственна высокая гражданская активность и социальная ответственность.

Елена Истоцкая  
Фото автора

## СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ – РУКА ПОМОЩИ

Никто не застрахован от роковых перемен, способных в одночасье разрушить благополучие семьи. Но важно не допустить, чтобы нищета стала хронической, важно выбраться из тупика и удержать свою семью на плаву.

В нашем городе уже несколько лет действовала форма поддержки населения, основанная на взаимных обязательствах граждан и Управления социальной защиты населения по городу и району. Семья, попавшая в трудную жизненную ситуацию, получала вещи, помощь в прохождении медосмотра и трудоустройстве, материальную помощь для покупки канцелярских товаров к школе. Взамен взрослые члены семьи обязаны были встать на учёт по безработице и принять другие возможные меры для улучшения материального положения. Ограничивающим фактором являлось то, что регулярно выделять семьям денежные средства Управление не имело возможности. Для этого не было законных оснований, а главное, - должного финансирования.

Ситуация изменилась с 2014 года. В конце 2013 принят Федеральный закон N 442 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Законом установлена такая форма поддержки граждан, как социальные контракты. Её цель – помочь семье выйти из сложной жизненной ситуации, встать на ноги. Для материального подтверждения контрактов в федеральном бюджете выделены реальные и очень солидные средства.

Поскольку в нашем городе уже имелся опыт работы по социальным контрактам, нашу территорию определили как экспериментальную, общая сумма обеспечения контрактов была неограниченной. То есть, теоретически Управление соцзащиты имело право заключить контракты со всеми семьями города и района. С обязательным условием – доход семей должен быть ниже прожиточного минимума, то есть менее 8500 рублей в месяц на человека. Это предусмотрено законодательством. В текущем году порядка 50 семей хотели заключить контракт, но многие из них не прошли отбор только потому, что доход превышал прожиточный минимум. Часть предложений оказались заведомо невозможными к исполнению, их также отсеивали.

Размер материальной поддержки индивидуален и зависит от доходов семьи. Они проверяются, суммируются. Выясняется, сколько семье не хватает до прожиточного минимума, и на этом основании назначается ежемесячная сумма выплаты. Увеличивать её нельзя. Максимальная продолжительность получения поддержки составляет 1 год и 3 месяца. Выплаты могут быть как ежемесячными, так и единовременными – в зависимости от пожеланий семьи. Если помощь получена одновременно, то семья обязана в течение месяца освоить выделенную сумму и предоставить отчётные документы.

Контроль и строгая отчётность – ещё одно обязательное условие для заключения социального контракта. Сотрудники Управления соцзащиты обязаны ежемесячно посещать семьи. А получателям материальной помощи необходимо предоставлять чеки, подтверждающие, на что были потрачены деньги. Данное обстоятельство отталкивает многих, в текущем году несколько семей не стали заключать контракт лишь по этой причине.

А с теми, кто не испугался, было заключено семь городских социальных контрактов. Сегодня можно смело сказать, что каждый из них реализован в полном объёме, цели достигнуты, результат есть у каждой семьи.

Семья К. - неполная, в ней двое детей, мама имеет инвалидность. По образованию она педагог, но к работе в школе вернуться не может – необходимо принимать лекарства по режиму, избегать серьёзных стрессов. Социальный контракт с ней был заключен на полгода. Ежемесячно женщина получала более семи тысяч рублей, на эти средства она поправляла здоровье. Приобрела всё необходимое для качественной работы: магнитную доску, много методического материала и начала оказывать услуги репетитора. Сегодня у неё семь постоянных учеников, которые приходят заниматься к ней на дом. Она с гордостью говорит, что в будущем их станет ещё больше. Так, благодаря трудолюбию мамы, семья смогла выбраться из нужды. Более того, даже накопила на поездку в отпуск.

Хороших результатов достигла и М., другая жительница города. Она также мать двоих детей, работает в бюджетной сфере, а в свободное время занимается созданием авторской бижутерии. На деньги, выделенные ей по социальному контракту, она приобрела наиболее качественные расходные материалы. Изделия пользуются спросом у жительниц города, ведь каждое из них уникально – изготавливается по индивидуальному заказу.

Вообще, деньги по социальному контракту можно получить на любые цели. Главное, чтобы их воплощение работало на благополучие семьи. Например, многодетная мама Н. обучилась на курсах мастеров маникюра. Сейчас она подготавливает рабочее место и планирует начать работу. Семья Д. получила средства на реабилитацию ребёнка. Мальчик после тяжёлой травмы стремится к снижению группы инвалидности. Если достичь этого, у мамы появится возможность трудоустроиться. Кроме того, все эти семьи получили единовременную материальную помощь в размере пяти тысяч рублей.

Сотрудники Управления соцзащиты выражают надежду, что желающих заключить социальный контракт в следующем году станет больше. Ведь позаботиться о собственной семье – обязанность каждого человека, и для этого нужно использовать все законные и разумные возможности.

**В тему: С 1 октября 2014 года в здании Управления социальной защиты населения начала работу клиентская служба.** Она призвана повысить эффективность работы учреждения, упростить процедуру приема документов и консультирования граждан. Нет – блужданию по кабинетам. Нет – многочасовому ожиданию в очереди. Нет – недополученным по незнанию услугам. Сейчас специалисты располагаются в просторном, удобном для посетителей помещении на 1 этаже. У граждан есть возможность предварительно записаться по телефонам: 3-64-94, 3-62-45, или обратиться по электронной почте.

Елена Истоцкая

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» (СПЕЦВЫПУСК) РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО в муниципальных и государственных учреждениях, торговых центрах.

Главный редактор: Н.М. Прокопенко.

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска

Адрес учредителя:  
666683, Российская Федерация,  
Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38.  
Тел.(395-35)-5-18-84, факс. (395-35)-98-200;  
E-mail: office@ust-ilimsk.ru

Газета отпечатана

в МУП «Усть-Илимская типография».  
Заказ 1830. Тираж 15000 экземпляров.

Адрес типографии:  
666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск,  
ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34